Hors programme lycée / Racines carrés

1. Zntroauctzon I

Be e A

Construire un carré dont l'aire
est égale a la somme des aires
des deux carrés représentés ci-
contre.

Laisser apparentes toutes vos
traces de recherche. Méme si le
travail n’est pas terminé, il en| WY
sera tenu compte dans la nota-
tion.

B2 € @

(1) Parmi les expressions ci-dessous, lesquelles définissent ou
pas un nombre. Justifier votre réponse.

@ms ®VF @ VT
@i @V @y

@ Un éleve affirme que: /20 =10

2. Ee!atzons mu!tzEchatwes I

c @ Sachant que /196 = 14, donner la valeur

exacte des nombres suivants:

3.  Stmplifications additives

c @ A Ecrire B et C sous la forme, a\/g, avec

a et b nombres entiers (b étant le plus petit possible).

T —

c @ Simplifier au maximum ’écriture des calculs

suivants :

A= /63 +4y/28 — 9175 B:@

A\
A\

20

A\
A}

C:—%Hﬁ—hﬁ?

c @ Ecrire toutes les expressions sous la forme

En utilisant seulement la définition de la racine carrée,
justifier que son affirmation est fausse.

c @ Simplifier I’écriture des expressions suiv-

antes:
@ VeV ® /e Vi s
@ VA

e
ON= N N =
e @

Ecrire A sous forme de fraction irréductible.
A=2+

|
1+ —

14+ =
+4

@ @ Montrer que A est une valeur approchée de ﬁ a
10! prés.

@ A est-il une valeur approchée de ﬁ 4 1072 pres?

| (a) V1,96 (b) /19600 () +/0,0196  (d) 1/1960000

‘ B=3V5-245+500 ; C=(v/3+4)"-19

a+/b avec b entier le plus petit possible:

ONG ® V2

N
() V3+5V3 (@ v2+8

(&) 5v2x4/18 () V27 +3V12 =575
(&) 7V/6 - 3v/24

(h) V10x /18 +3/5
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5. Ezomzzarazson EZe nom!Eres '

c e Comparer sans I’aide de la calculatrice:

@ 6et\/£ @\/éx\/getG
1 1
@10\/1_06t30 @ Zet\/—1_5

(e) V5+3et V/5++/3 (£) 2v/2 -3 et V17— 121/2
c @ Sans l'aide de la calculatrice, effectuer la

comparaison des couples de nombres proposées :

@ 2\/@ et 5\/§ @ \/lget%

1
@m \/§+\/§ @\/r—ﬁet5
(©)3v5+v2 et Var+6y/10 () 611;3;47 /250

c @ Cet exercice doit étre traité sans ’aide de

la calculatrice:

@ On considére les deux nombres suivants:
A=23 ; B=32

@ Déterminer les valeurs exactes de A2 et B2.
@ Comparer les deux nombres A et B.

@ Comparer chaque couple de nombres ci-dessous:

6. Simplifications |

- c @ A On considére les nombres :
=5V3+2V27 ; 2x1/6

Ecrire les nombres C' et D sous la forme a\/g, a étant un
nombre entier.

c @ Effectuer les opérations suivantes en met-

tant le résultat sous la forme suivante p,/q ol p est un entier
relatif et ¢ est un entier naturel le plus petit possible:

@ Ve ® Vo © VoxVE

@ VPR @svEyE-ayE (DY

7. Racine carre, fraction D ance

c @ AOndonne:
a=1-2.% 0 p-yB-13- VT

3 37
~0,3x10%x5x1073
- x10—4
@ Calculer A et donner le résultat sous la forme d’une frac-
tion irréductible.

@ Ecrire B sous la forme a\/l_), oll a est un entier relatif et
b un entier naturel le plus petit possible.

1 1
(a) 6 et 36 ®2_¢§ v
@% et V3 (@ 2/3 et 2-8

c @ Sans l'usage de la calculatrice, comparer les

couples de nombres ci-dessous:

(a) V45 et 7 (b) —3et —/57 ()23 et 3¢/2

@£ ti @iet% @—%et—\%

c @ Comparer les couples de nombres suivants:
2V3 | 3V2 3v5 53

3 ' 4 5 ’ 6
@ ¥ ghE 8
’ 5 4 ’ 5

c @ Comparer les nombres suivants en justifiant

votre méthode:

1 1
(a) ——= et —= (1) 3v/3—2y/2 et /35 +12¢/6
VLT V]
243 2-/3 3% 122 1
@1_\/— 1+\/§ @ 3844 et 36

c e Donner la forme simplifiée de chacune des

expressions suivantes :

(@ V7500 (B) V50xv/48 () V45+21/500-/80
@2\/— \/— @ 15x10* @\/@X\/a

V/16x10-6
c @ Simplifier les calculs suivants:
@42+ VoxyB  (B) V2T + 212 575

N2 VBT
©O5E o Qe vnm

@ Calculer C et donner son écriture scientifique
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c @ m Les calculs intermédiaires doivent fig-

urer sur la copie

@ Ecrire sous la forme a\/g, a étant un entier, le nombre:
A=+/T5+44/12

@ Prouver que:

3
2431 @35><1022><2><(10’2)6 5
5. 17 42x1010 3
.

c @ A On donne les nombres:

" o 3x10%x1,8x1073
7778 6x10*

C = /12 = 51/75 + 2,/147

@ Calculer A et donner le résultat sous la forme d’une frac-
tion irréductible.
Ecrire toutes les étapes du calcul.

@ @ Donner I'écriture décimale de B.
@ Exprimer B en écriture scientifique.

@ Ecrire C sous la forme a\/g, ol a est un nombre entier.
€ @

@ On donne:

2
43

A:%’
~45
3+

Ecrire A sous la forme d’une fraction irréductible.

@ On donne: B:2ﬁ—3\/§+7\/ﬁ

Ecrire B sous la forme aﬁ, avec a un nombre entier.

2,6x10%x1,7x102
0,2x105x103

Donner I’écriture scientifique de C.

Bn considére les deux expressions:

3 1\ 5 16x10~1x2
_( ) . B X X

@ On donne: C=

52772 7 7 (103)* ) 108 %80
@ Calculer A et donner le résultat sous la forme d’une
fraction irréductible.

@ Vérifier que B est un nombre entier

8. EQIETGSSZOTLS CO’I’L:EUEUB@S '
¢ e

@ Développer ’expression :

(Va+1) (V1)

@ Utiliser la question précédente pour simplifier
I’expression :

+7
V241

Ecrire les étapes du calcul.

@ Brice affirme que “A est 'opposé de B”.
Est-ce vrai? Justifier.

@ On considére les deux expressions:

C = 21/244 /96— /600 = (V3-v2)(V3+5V2)
@ Mettre C' sous la forme a\/é, avec a entier relatif
@ Développer et réduire D.

e & A
@OndonneA—?_7+£

4
Calculer A et donner le résultat sous la forme d’une frac-
tion irréductible.

@ On donne:
B = /300 — 41/27 + 6+/3
D= (vV2+V5) (V2 V5)
@ Ecrire B sous la forme b\/g, ol b est un nombre entier.

@ Ecrire C sous la forme e + f \/g, avec e et f entiers.
@ Montrer que D est un nombre entier.

& @

@ Effectuer le calcul suivant :

= (5+3)

A=1+

2
1+

1
34 =
Jr3

@ Donner D’écriture du quotient suivant sous la forme
2Mx 3" x5PxT? ot m, m, p, q sont des entiers relatifs:
3x152x (2x5%)
B 73x 124
@ Simplifier I’écriture des expressions suivantes:

=(3v2+5v2)(3v6-2v2) ; D= Lo V6

14+ /6
c @ &Ondonne:
2 17 4 V6x1/3x+/16

E=Z+5x3 ; F= 7

@ Démontrer que les nombres E et F' sont égaux.

@ On donne G = (10_1+a) x102. Calculer le nombre a pour
que l'égalité =G soit vraie.
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€ @
@ @ Montrer que (2—|— \/g) (2—\/3) est un nombre entier.

@ Pour simplifier I’écriture du quotient nous al-

2V/3

2+4/3°
lons multiplier son numérateur et son dénominateur
par (2—\/5).

Remarquer que le dénominateur a, alors, une valeur en-

tiére.

@ @ Montrer que (2—1—3\/5) (2—3\/5) est un nombre en-

tier relatif.

2-3/5

@ Utiliser ce résultat pour écrire avec un dénom-

inateur entier.

@ Ecrire \/g—l
\/_

avec un dénominateur entier.

avec un dénominateur entier.

) 3—/2
Ecrire
@ V3+V/2
c e Ecrire les expressions ci-dessous sans racines

carrées au dénominateur :

2 V3 V2
@\/5—1 @\/—+1 @2\/_4 @\/_—\/_
m c @ Démontrer les égalités suivantes:

@\/—-i-\/_ \/5_\/_
Vi-vE Vi

@ Vi-2vE =31

Rechercher Iexpression simplifié de (\/5—1)2

9. Eaczne carré et EE;E:Z: I

B35 &

(1) Déterminer le PGCD des deux entiers 1323 et 243.

=10

—_
w
[N}
w

@ Donner la forme simplifiée de la fraction

B36) &€

(1) Déterminer le PGCD des deux entiers 343 et 175.

243

ﬁ
=
(o8]

@ Donner la forme simplifiée de la fraction

B30 @

(1) Déterminer le PGCD des deux entiers 847 et 63.
@ Ecrire le nombre A sous la forme a\/gz

E‘
N1
[

@f—\/?;: vVI—Y
Vi—y o+

avec t€R} et y€RT tels que: x #y.

. 1 1
Etablir I'égalité: + +
c @ ablir I’égalité 1+\/§ \/§+\/§

1
V342
c @ Simplifier I’écriture de chacun des expres-

sions suivantes:
@ VB - 5yT+2/500 (&) (23 +4V3) (V2 - V3)

2+/24 V5 -2
©=7% Oy

c e Simplifier les écritures suivantes:
(a) V175 — 10/112 + /7
(®) (2v2 - 2) (V200 + /98 + /18)
V27 -5 V3-\2
R R
- c @ Comparer les nombres suivants en justifiant

votre méthode:

(a) % et 7—\‘//_3 8+2/15
14—/2

1 15— /2 -
@1+\/§ et \/5—1 @ 11 et 5

=1

3v/3-6
©=7

@\/§+\/3 et

= /84T + /63
B3 @

(1) Déterminer le PGCD des deux entiers 567 et 175.

(2) Ecrire le nombre A sous la forme a/b:
567 +

€ B A

Sans calculer leur PGCD, dire pourquoi les entiers 648
et 972 ne sont pas premiers entre eux.

(2) (a) Calculer pged (972 ; 648).

(b) Prouver que: +/648++/972=18(y/3+1/2)
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